
PASAULES LIELĀKĀ MĀCĪBU STUNDA 

Stundas apraksta veidlapa 

Stundas nosaukums:  EFEKTĪVA RESURSU IZMANTOŠANA, LĒMUMU PIEŅEMŠANA 

Stundas mērķis: veidot izpratni par resursu izmantošanas lomu 

sabiedrības ilgtspējīgas attīstības nodrošināšanā, lēmumu 

pieņemšanā. 

 
 
 
 

Stundas uzdevumi / sasniedzamie rezultāti: 
1.Prot raksturot resursu nodrošinājumu/patēriņu pasaulē. 
2.Izprot efektīvus resursu izmantošanas nosacījumus. 
3.Prot diskutēt/ pamatot savu viedokli lēmumu pieņemšanā. 
4.Pilnveido prasmi izmantot dažādus informācijas avotus, analizēt problēmu. 
 

Mērķauditorija: 
 11.klase 

Mācību priekšmets: 
Ekonomika saistībā ar ģeogrāfiju 

Saistība ar Ilgtspējīgas attīstības mērķiem 
[norādīt mērķa numuru un nosaukumu] 

Saistība ar UNESCO pasaules mantojumu 
[skat. http://unesco.lv/latvijasdargumi] 

STUNDAS GAITA 

Ilgums  
[kopā 40’] 
Ierosināšanas 
fāzē 
 
 
 
Apjēgšanas 
fāze 
 
 
 
 
 
 
Refleksijas 
fāze 

Ko dara skolēni? 
 
Atbildot uz jautājumiem, atsauc atmiņā ilgtspējīgas attīstības koncepciju un tās saistību ar Zemes 
resursiem 
Diskutē , kā pasaules dažādās valstīs tiek atrisināta ekonomikas pretruna-cilvēka vajadzības/ierobežotie 
resursi 
 
Darbs pāros :izlasa tekstu un  raksturo dažādu valstu nodrošinājumu ar dabas resursiem/pieprasījuma 
palielināšanās radītās problēmas 
 
Darbs grupās: sagatavojas diskusijai, kāpēc efektivitāte šodien ir viens no vissvarīgākajiem sabiedrību 
diskusiju jautājumiem  
 
Noskatās/noklausās videoklipu Maikls Džeksons Earth song  
 
 
Nostiprina zināšanas par resursu efektīvu izmantošanu ilgtspējīgai attīstībai, izsakot savu viedokli 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nepieciešamie resursi 
 
Ģeogrāfijas atlants 
 
 
 
 
izkopētais teksts 
 
 
ekonomikas mācību grāmata 
 
 
interneta resursi 



 

STUNDA NOTIKA 

Datums: 29.09.2015. Skola: Kuldīgas Centra vidusskola Kurās klasēs novadīta? 11.v, 11.m Kopējais dalībnieku skaits: 31 
 

Autori: Indra Iveta Gaile, g_iveta@inbox.lv; tel. 29135975 
 

Sadarbības institūcija: [muzejs vai bibliotēka] 
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